



“响应式停靠”公交、地铁通勤微巴、巴士邻居…… 无锡夏日“点单式”交通服务很“清凉”

炎炎夏日,市民外出乘坐交通工具往往面临高温“烤”验。今年以来,随着无锡点单式公交、点单式校车、点单式商务出行等服务推出,市民夏日出行有了新选择。

别迟到、少等车、少走路,这是市民夏日通勤的核心需求。今年,无锡公交经过线上线下广泛民意调研,推出了第二批共计28条“响应式停靠”线路,整体运营效率进一步提高。同时,无锡持续深化“幸福微巴”系列创新服务,目前已开通10条方便市民的地铁通勤微巴,让市民夏日出行实现“空调”至“空调”的无缝衔接。

值得一提的是,无锡还设置经开区、惠山区、锡山区、新吴区4个动态公交运行区域,共540个站点。手机上轻轻一按,动态公交便随需而至。凭借亲民的价格、舒适的环境,动态公交也被无锡市民称为普通公交的“高配版”,出租车的“平替”,如今越来越多市民出行时

会首先选择动态公交。保障老年人出行,是不容忽视的民生问题。无锡公交以“公交+社区”模式,推广巴士邻居项目,目前已有6家巴士邻居正式启用。依托巴士邻居,无锡公交开展各类安全出行宣传、便民公益服务、公交新业态推广等,让公交与市民形成“邻居”般的亲切关系。

随着巴士邻居的出现,无锡8条社区微巴线路也投入运行。其中,全市首条社区老人助餐微巴,帮助老年人从家门口直达社区惠老助餐中心,深受老年居民青睐。据悉,“一刻钟便民生活圈”更多惠及的是老弱群体,烈日灼灼中,无锡公交无微不至的贴心服务让人心旷神怡。以市民需求为导向,巴士邻居和社区微巴延伸出睦邻友好的“同心圆”。

针对年轻群体,无锡同样提供了“点单式”服务。短途旅行、演唱会、出国游……许多市民已早

早制定好了暑期出行计划。今年,无锡客运结合不同场景,开设机场、游轮码头接送服务,并推出“车票+景区门票”的定制游,实现出行和旅游消费场景的无缝衔接。“空巴联运2.0”服务的推出,也为长途旅行的旅客提供了全新的选择。稳稳达江浙沪演唱会直通车运营两个多月以来,累计发班近60个,解决了市民短途出行需求。

目前,校园定制公交和客运校园直通车也进入新一轮筹备。目前,无锡全市共开通39条校园定制公交线路,服务23所学校。校园定制公交累计服务学生超14万人次。暑期,无锡客运积极推进开通“点单式”校园直通车。目前已开通班线10条,累计发班400余班,护航学生16000余人。新学期开学时,新一批线路即将和同学们见面,让学生的“点单”得到回应。
尤力庭

“花式带娃”,锡山开办爱心暑托班

暑期来临,为帮助孩子们感受多彩职业,无锡市锡山区东亭街道东亭社区联合南京银行及东亭地铁站,让七彩公益爱心暑托班“干货满满”,不仅解决职工子女暑期“看护难”问题,也高质量推动东亭民生实事项目落地见效。

看看自动售检票机、摸摸金属检测仪、“手把手”跟着警察叔叔体验应急救援装备……上午10点,无锡地铁二号线东亭站迎来一批特殊的客人。他们是来自东亭七彩公益爱心暑托班的小学员。在地铁车控室,孩子们睁大眼睛好奇的眼睛,仔细听工作人员讲解车控室内的关键设备,了解设备在列车运行中的重要作用。

小朋友蔡诗瑶表示,这样的研学活动非常棒,“原来一直都是在乘坐地铁,从来没有参观过内部。今天参观了内部(控制室),

我觉得里面的东西都很新奇,也学到了很多知识。”

七彩公益爱心暑托班此番“花式带娃”可不止于此,精彩活动在地铁出口处的南京银行内同步上演。小朋友们跟着大堂经理参观完银行的设施设备后,摩拳擦掌地来了一场“大比武”,在轻松愉快的氛围中学习了基础的金融常识。

家长徐泰山说:“一个星期下来,我发现东亭社区的暑假班丰富多彩。他们踏踏实实为民办好事,我非常感谢。”

东亭街道团工委副书记陈晓东介绍,今年东亭街道举办4个爱心暑托班的班点,暑托班招收100名学生,为93户家庭解决了暑期子女看护难的问题,打造两个特色班点,分别是新业态新就业群体的班点和少数民族学生的特色班点。
高艺



“瑞享夜课堂” 解锁别样“夜生活”

近日,无锡市梁溪区广益街道瑞丰社区启动了“瑞享夜课堂”科普品牌项目,围绕“四序雅集 拾‘瑞’伴您”为主题开展各类活动,在“8小时”外的夜间为有需求的市民提供延时服务。“瑞享夜课堂”以打造普惠创新、全民参与的社区科普为主要方向,让辖区群众在实践中“夜学一课”“夜赏一艺”,“加码”幸福美好生活。“瑞享夜课堂”致力于成为全年龄段群众“家门口的少年宫”,针对不同年龄群体推出智能科技、奇趣创客、手工非遗、健康时尚等四大类项目。图为夜课堂上居民学习漆扇工艺。
朱鲸润/文 社区供图

无锡新吴区举行“爱心暑托班”开放日

7月22日,由共青团新吴区委、无锡高新区(新吴区)教育局主办的“FUN·新·夏”2024年新吴区“爱心暑托班”开放日活动在新吴区少年宫举办。

主会场共分为两大篇章。在“缤纷校外精彩‘吴’忧”篇章中,现场通过红领巾讲解员与新吴区“行走的课堂”的视频故事分享,回顾四年新吴区“行走的课堂”的项目成效,并为11家“行走的课堂”优秀研学基地颁发奖牌。

今年,“行走的课堂”新增梅里遗址博物馆、南新旅社等10个研学点位,将45个“行走的课堂”规划为“红色”爱国主义、“绿色”生态科技、“金色”文化传承3条主题研学线路升级发布。

“七彩假期 乐不思‘暑’”篇

章,邀请送课单位代表、青春自护保障代表、教师志愿者代表以及大学生志愿者代表进行交流发言,分享他们与“爱心暑托班”的故事。今年夏天,新吴区以我守护、我请“课”、我服务三大模块,与爱心企业、广大志愿者等合力构建起青少年全面健康发展的“大手拉小手有爱‘益’有我”爱心守护矩阵。

活动分会场,今天我请“课”项目同步开展。新吴区整合区域非遗文化、科技创新、艺术创作等资源,邀请多家区域单位开设《手摇发电机》《非遗紫砂艺术体验》《智慧童升——我是动手小达人》《追溯汉字起源 探秘甲骨奥秘》《蓬蓬流光 暑气至浓》等五大类课程。
陈敏 新宣

面对网上对骂线下互殴的两少年—— 检察官暖心听证细致帮教

“我认识到错误了,之前交友不慎。当年打群架的伤已经好了,现在我也有了工作。”听证会上,两位少年向听证人员讲述着“年少冲动”的往事,两人都表明要痛改前非,真诚地握手言和。

为“一口气”打群架

“体育馆这边有两拨学生打起来啦,还流血了,你们快来看看……”2022年11月的一天,民警接到报警,赶到现场发现十余名学生在打群架。小迪与小轩本不相识。2022年10月,小迪在打球时与小轩的朋友发生摩擦。几天后有人将小轩、小迪等人拉至同一QQ群内,一边是想替朋友出头的小轩,一边是本就心存怨气的小迪,群内发展成了对骂泄愤。

“敢不敢出来约架?谁不来谁就是怂!”一句话点燃导火索。约架当天,两人都叫上可以“撑场面”的朋友。起初,双方只是互骂挑衅,逐渐发展为推搡,进一步变成锁脖、拳打脚踢的互殴,场面不可收拾。混乱中,小轩两颗下门牙被打断,小迪手臂被划伤,另有

一名男孩眼部挫伤。双方都有些害怕事情闹大才停手。后小轩和小迪至就近派出所投案自首。

暖心听证解心结

公安机关移送审查起诉后,承办检察官了解到,小迪是校跆拳道队员,代表学校参加过省级比赛且获得多份荣誉奖项。而小轩在学生阶段表现尚可,现在也找到了餐厅服务员的工作。意气用事、交友不慎、心智不够成熟是二人误入歧途的主要原因。本着“教育、感化、挽救”方针,无锡市滨湖区检察院拟作出附条件不起诉决定,帮助二人早日回归社会。

“人生的价值不在于‘狐朋狗友’成群结队时的得意嚣张,更不在于‘为兄弟两肋插刀’时‘刀’的数量,如何利用有限的时间学习一技之长,担负起当代青年人应当担负的职责对你们来说已经是迫在眉睫了。”为确保公正性与合法性。近日,滨湖区检察院就该案举行附条件不起诉不公开听证程序。听证会上,检察官和听证员严厉批评二人的互殴行为,叮

嘱二人及监护人认识到此次事件的严肃性,珍惜悔改机会,走上正确道路。最后,听证员一致同意对二人附条件不起诉。

细致帮教“再出发”

判罚不是目的,让少年迷途知返,回归到家庭和社会的正轨上才是法治的应有之义。两人都表达了诚心悔过,愿意接受帮教,积极向好改正的态度。父母及近亲属也承认孩子法律意识淡薄,家长有不可推卸的责任,承诺努力配合管教。

为帮助迷途少年重新走上正轨,滨湖区检察院积极开展附条件不起诉帮教,对二人的考验期限确定为六个月,密切关注其思想动态、生活状况、交友情况和日常行为,并要求二人定期作书面思想小结和生活情况报告,制定自我重塑计划等。通过该院组织的“青莲路灯·阳光赋能”涉案未成年人关爱行动、“把爱带回家”家庭教育指导活动等帮教活动对他们进行矫治和教育。(人物均系化名)
朱鲸润 滨检轩

孩子上学有“门路”?小心是骗局

花钱托关系孩子就能进名校?近日,无锡市梁溪区人民法院就审结了一起此类诈骗案件。

女儿即将上小学,2019年7月,张先生通过熟人介绍认识了当时在酒吧街工作的于某,于某称有认识的可以让张先生女儿顺利“入学”。张先生通过微信转账10000元给于某。

几天后,张先生询问进展,于某表示正与一位从事“教育工作”的朋友吃饭,没过多久,于某又在饭局上帮忙询问入学事宜向张先生索要钱财。后续过程中,于某以需要“打点”为名,向张先生

索要3万余元。

随着开学季的临近,孩子入学的事情却迟迟没有回音,每次联系于某时,对方都以手续正在审批、在等领导消息等理由搪塞过去。张先生不断追问,于某最终承认自己并没有所谓的“人脉”,那些钱款也都用作平时花销和偿还债务了。张先生选择报警。

法院经审理查明,被告人于某骗得被害人36400元。于某到案后,退赔了违法所得。法院认为,于某已构成诈骗罪,判处有期徒刑一年六个月,并处罚金18000元。
朱鲸润 王丽清

2024“天天送礼包,月月抽手机”精彩继续

2024年全年,您可以通过扫描以下二维码参与抽奖。无锡福彩将每天送出3个福彩大礼包,内含环保袋、水杯、扑克牌、福彩刮刮乐等,每日可抽50元、20元、10元、4元面值的电脑彩票。每月从参与用户中抽出一名锦鲤大奖,奖励价值3000元的手机一部或等值现金。快来参与吧!
高艺

